Ш-й ГОД издания.

выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.

Цена № 2 руб. вно Томена 2 р. 50 к. Пролетарии всех стран, соединяйтесы

Ben manima and Ba PTAH

Томского Уезан. Революц. Комитета

Tonck. Konnt. Pocc. Kon. Hapthu.

подписная цена на газету

Знамя Революции.

на один иесяц 50 руб. АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ: г. Томск, типогр. быв. Сиб. Т-ва Печата. Лела. Телефон № 470. Текущ. счет 506302.

ствия был временно превращен в ку, в 70-50 вер. северо-восточнее пролетарской вультуры. Вся после-

Взятие Одессы.

вачена громадная воевная добыча,

Навназский фронт крепок

САРАТОВ. 8 фегр. Вновь назначен-

подсчет коей производится.

МОСКВА. 8 февраля. Вступление

celouha b howeps:

Кразные войска заняли Одессу.

на туркестанском фронте красная армия заняла Красноводск.

Под напором корейских отрядов японцы ссвободили часть Кореи.

1920 г.

Вторник, 10-го фявраля (28 января).

1920 2.

Вимминию членов р. к. п.

Партком предлагает членам партин, у которых имеются членские билеты 14а № 34, 149, 242, 266, 284, 316, 329, 333, 336, 348, 351, 354, 380, 385 и 387 явить-16 в казнелярию парткома (Духовская ул., № 9) во вторник, 10-го февраля с. г., от 12 до 2-х час. дня и от 5 до 7 час. вечера. ПАРТКОМ.

Рабочие и крестьяне!

В Томске открылись пехотные и артиллерийские курсы командного состава рабоче красной армии. Прием прошений производится ежедневно то до 2 ч. дня комбатом курсов в здании духовной семинарии (Никитинская, вые поднявшие знамя революциюнов. В городе провения в поднявшие знамя революциюнов тивние оказывал упорное сопротивлено то движения не падают духом. Они, военком КОШКАРОВ. 10

Томск, 8 февраля.

Одесса наша! После долгого

в котором принимали участие недалеком прошлом времени Колчака. талицийские части и стоявший вогда можно было кой чего купить на на рейде белый флот, наша доблестная красная армия заняла Одессу

Подробно останавливаться на значении и роли Одессы, жак торгового центра, мы считаем совершенно излишним. ибо нам пришлось бы в данном случае повторять то, что давным давно известно.

Здесь мы хотим только и твердости. слегка коснуться того мораль ного значения, которое имеет взятие Одессы.

Бои на улицах Одессы и сражение с флотом еще раз доказали, что наша красная ся на два фронта. Подвоз продовольармия, с редним самопожерт вован ем преодолевая всевозможные трудности и лишения, двигавшаяся на юг, достигла крайняго пункта нашей терри тории, сохранив всю свою мощь, стихийность и упорство И если разгром Колчака пок заявлению в палате общин, ято самая сильная армия в Европе есть армия нашей социалистической республики, кинщина?!

Но нас мало интересует, на нас нами отбиваются. что по этому поводу скажет раздо важнее тот отклик, ко- чиков. торый падением Одессы будет вызван у рабочих запада.

спартаковцы в Германии, ожи- Люцена. вут коммунистические органи-Франции, Скандинавии и в других странах работать социалистические группы, при- наступление вдоль берега мора промкнувшие к третьему интерна- д лжается. пионалу, ибо они увидят, что, на туриестанском фроносвободив от чернобелых банд всю Россию, наша армин вая в любой момент рянуться в 100 вор. северо-западнее Хивы. Б впред на борьбу за введение социалистического строя во всем мире.

bedute adumed.

Обострившийся продовольственный вопрос в г. Томске, сразу выявил физиономию большинства. Воспомиупорного боя, нания с тяжелыми ввдохами о том базаре, когда в перспективе не казалась «конина»,) слышатся чаще и чаще. А теперь, с приходом большевиков, появилась «конина», и не тьозможнести приобрести многое другое.

Гак вопит обыватель, который дальше своего живота не пошел. Его интересы узво-мещанские: как бы получше покушать, да выспаться.

Мы же, рабочие, должны учиться у наших передовых товарищей - рабо чих Петрограда и центральных губер-

Кавие ужасы пришлось переживать этим борцам тогда, когда Петроград, оторванный от всех, подвергался опасности пасть под ударами белых войск под командой Юденича и контрреволюционным заговором внутри самого города! Здесь пришлось бороть.

Петроград, а рабочие, несмотря на Ставрополя, и селение Благодатисе, в дующая его деятельность, в проф. голод и холод бросились защищать 100 вер. восточнее этого города. подступы к стольце резолюции, увлекая за собою наиболее передовые интеллигентные слои. Под натиском врасных войск в Одессу началось рабочих и прасноармейцев Юденич февраля в 6 час. К 10 часам больтерпящие голод и колод и перенесшие иного лишений, ни на минуту
тив красных войск принимали учане забываят свою главную задачу- стие галицийские части. Город и борьбу за спорейшее осуществление оорьоу за спореншее осуществление врасные войска обстреливались флострадались и изиучились за послед- глинский и І русский врейсеры. Захвие годы, мы столько жертв понесли на алтарь нашей социалистической революции, что теперь, когда близок час победы, не лолжно быть места отчаянию и унынию. Мы бодро должны шествовать вперед. Мы ни ный командующий вавказским фронна минуту не должны забывать, что том тов. Туначевский в беседе с кор наши враги пользуются настоящим респондентом саратовской газеты со--ва сн изнике виделения сбина. «Коз-вавие заминеи на вазвести свою подпольную работу. Уже казском флонте имеют первоисточниелышатся стоны и вздохи о прошлом ком ряд столкновений с белыми под -это наши враги, затачв злобу и Ростовом. Эта жалвая вспышва авненависть в трудящимся, шипят вез- тивности удалась белым только бладе, где можно и с нетерповыем ждут годаря чрезвычайной быстроте нап евращения, есле, ве положва, то го продвижения. В настоящее время кого-нибудь на ему подобных.

Но томские рабочие сумеют дать этим черным шептунам должный от-

Питерцы и мосевичи да послужат дятся в наших руках». томичам примером.

оезые почти не прокажнот активно

сти на всем фронте. Мы занимаем

фронт по Дону и Манычу. Все под

ступы в Дону и железводорожный

мост в полной всправности и нахо-

Сдъезд представителей здравиотделов.

МОСКВА. 7 января. 15-го феврала 1920 г. созывается наркомздравом второй всероссийский съезд представителей здравоотделов. На съезд при сторону перешло 600 вторуженных и глашаются заведыванние губ. и гор. злравоотлелами, заведующие лечебны-

персонала.

москва. 7 января. Всем здраво-

то что он скажет теперь, ког- вий в 20 верст (?), за ватив более лерия противника, захваченная в пре- обороны, на 25-се февраля назначается всер ссийская перепись мужчин и В нарвеком районе на нашу сто- женшин-врачей и фельдшеров, слурону перешло более 220 перебежчи- жащих в гражданских учреждениях ч частно правтивующихся. Мате-1 налы высланы. Получение срочно

> В случае неполучения материалов отделам. По получении материалов На дрисском направлении наши поступайте согласно инструкции. войска ведут бой в 15 вер. юго-во- Примите все меры, чтобы все имеющиеся работники без исключения няте несколько пленных, пулемет, обязательно были зарегистрированы у комедрав. Контроль над проведе-В бобруйском районе поисви раз- внем переписи возлагается на испол-

> > Наркомздрав Семашко.

Потеря пролеткупьта. МОСКВА. 8 февраля. Сегодня про-

с боем заняли ряд селений на реке летариат Москвы схоронил скоего лице Калинина пролетариат потерял В сивашском районе идут упорные столяра по профессии. Покойный про. шировие размеры. На Нижнем Дону и Маныче без жизнь и эмиграцию, и в расивете своих духовных сил стал в самых В фермачоком расоне на нашу нак Фринцикефеалл и поистанлянов инн. один из первых, выдочнув идею саж. дров.

союзе, нар. комиссариате просвещения и где бы он ни находился, была врким огражением илеи борьбы за пролетарскую культуру. Покойный был членом центрального комитета пролеткульта, редактором и самым активным сотрудником «Журнала про» летарской культуры». С его смертью всероссийский пролетвульт, и с ник весь пролетариат, лишился талантливого организатора, яркого публициста и глубового коммуниста. Твач Аратбановской фабрики во Вланиирской губ., столяр аэропланной фабриви в Париже, президент Александровской республики в 1905 году, ответственный работник и организатор советской власти, он вырван безжелостной смертью из рядов пролетариата. Оставшиеся в живых товариши будут продолжать нело просвещения и борьбы за пролетарскую культуру, идейным вдохновителем воторого был повойный. Панять о нем будет вечной.

На бескрояном фронта. москва. 7-го февраля в настоящее время по постановлению ком. ячеев устраиваются коммунистические воскоесинки, в которых принамают участие наряду с партийными товарищами беспартийные. На железвых дорогах работало 1000 товарищей по разгрузке, погрузке и расчистке путей. Не глядя на сильные морозы, работали очень интенсивна и дружно. Группа металлистов работала по ремовту паровозов. Разгружа. ется и развозится продовольствие, Работают против постоянных рабочих на 100 процентов продуктивнесь Работа производится также и в настоящее время в 4 районах. Работают на автемопильных заводах, в госимталах и обозных мастерских.

Фронт труда.

ИСКОВ, 7 февр. На железиодорож-По дополнательным сведениям на- ми подотделами и представители ком. ных участках в губернии ведутся энергичные работы по ремонту ваго-Радио сводна ст 8-го фев- Перепизь медицинского вов и наровозов для формирования маршоутных поездов. Устраиваются субботники для ремонта, Специалисты-коммунисты снимаются со всех На основании постановления совета прочих работ иля габоты по восстановлению транспорта.

СМОЛЕНСК, 7 февраля. Служащие желдискома района Риго Орловской дороги постановили в неделю фронта обязать всех агентов и служащих отработать 10 часов и весь заработов

Луга постановили устраивать субботсрочно производите перепись своими ниви. Выгружено 22 вагона, уложено средствани по учреждениям и другим и подвезено более 400 саж. дров, погружено 2500 пуд.

Маршрутные поезда.

СМОЛЕНСК, 7 февраля. Губ. совет проф. союзов постановил приступить в организации маршрутных поездов для получения продовольствия для ра-6091120

Добраджаловать, това-EDWELL M.

москва, 7 февр. Со всех концов осв божденной Сибири поступает ряд верного сына-Ф. И. Казинина. В сведений о вступлении в коммунистическую партию большого количества партивного товарища, рабочего по членов. Работа союза в имунист. мопроисхождению, твача, нечатнива и лодежи палаживается и иринимает

шел ссылку, тюрькы, нелегальную Пример, достойный подра-

СИМБИРСК, 7 февр. Железиодода ставропольском направлении первых рядах российского пролета рожники Казанской дороги отдали для ваши части после боя завили коло-риата. Еще в 1909 г. Ф. Р. Кази- транспорта не своих личи, запасов 200

ng kpachbix opontox.

Сводна полевого штаба дая Ллойд-Джоржу основание реввоенсовета республы- шими войсками взят г, Красноводск. здравов федеративных республик. ни за 7 феврала.

На северном фронте.

На северодвинском направлении наши войска, переодолев укрепления противника, заняли несколько селе да в конец разгромлена дени- 200 пленных, более ста снарялов, несколько орудий и другую военную добычу. Все контр-атаки претивника

На мариинском направлении на Ллойд-Джордж. Для нас го- нашу стерону перешле 100 перебеж

На западном фронте.

На донецком направлении наши части с упорным боем завяли ряд Мы уверены, что воспрянут селения в 40 вер. северо-восточнее

На борисовском направлении навации в Австрии и Венгрии, ши части с боем заняли весколько в бодрее начнут в Англии, селений в 15-вер. юго-восточнее Борисова.

На юго западном фронте.

На одесском направлении ваше

Te.

Па хивинском направления настоит, как веуязвимая, гото- шими во сками взията с. Хаджевли, нашим войскам присовдинилось более 400 всадников противника.

по сообщению начальника чарджуйского гарнизона, отряды Хана твана разбиты нашими войсками

2000 невооруженных басмачей.

pann.

На северо-двинском направлении упорные бои продолжаются, при чем отделам, копин пубисполкомам. нашими войсками использована артилдыдущих боях.

ков из армии противника.

На пыталовском и режициом подтвердите телеграфными записвами отчеслять в пользу раненых. направлениях идут бои с перемен- в порядве приказа наркомпочтеля. УСТЮГ, 7 февр. Коммунисты ст. ным успехом, при чем нашими войсвами занято местечко Приг Красный, в 30 вер. северо-восточнее ст. Пыталово.

сточное Дриссы, при чем нами при-BUHTOBEN.

ведчиков.

В мозырском и новгородеольнеком районих-мелкие стычки.

В вознесенском районе наши части Гилигул, в 60 вер. западнее Вознесенска.

В одесском районе наши части после боя заняли гор. Одессу.

бои у Сивашского моста. перемен.

срыто 15 школ, в которых занимают- везти млеб, нужня соров групп. Общее число учащих везти вагоны, вн-600 человек. В ближайшее время ровозы спасут Москву от голода». втерывается сеть новых школ. Из уездов также сообщают об успешной всюду имеется масса продовольствия работо по борьбо с безграмотностью. Помощь семьям ирасно- тому что их нельзя вывезти. Необхоармейцев.

СМОЛЕНСЕ, 7 февр. В Смоленском денно наладить транспорт». дезде приступлено к учету всех строительных материалов. Все излишки Будут конфискованы и переданы семьям врасноармейцев.

москва. 8-го февраля. Передовая «Известий» констатирует плодотвор-Принят целый ряд постановлений, регулирующих и ставящих на новые рельсы жизнь республики. Рассмотре. ским правитель. новления хозяйства, трудовой повин- для Пельши. ности, заготовки сырья и т. д. Деле- Еще один союзник советгаты, разъехавшись по местан, на целе будут проводить принятые сес-! свей решения.

гражданскую войну победоносно. Мы нией. За 2 года мы научились побеждать и победили. Теперь очерель за правительство. войной бескровной. К победе на фрон-, те бескровной войны против голода, холода, сышняка, разорення, тесноты и разрухи! Чтобы победать нужду, вищету п"голод-бедствия, вызванные! войной, -- нужно во что бы то ни изуродована общей разрухой. Поко- этому и физическая неумелость, бо- природа дает много для здоровья: в стало провести повсюду в жизнь пра- дения, воспитанные в духе состяза- дезненность детей и смертность их вило: коль война, так по-военному. ния и борьбы за личный успех, ри- преувеличены, как нигде в Европе. Рабочие и врестьяне, сумевшие со- нудись друг на друга и проявили Не лучше обстоит дело нравственной здать победеносную боевую красную варварство беспощадное. Шесть дол- и умственной культуры. Все это изармии, сумеют создать врасные армии гих лет отврытой борьбы в мировом вестно, но теперь именно надо об для мирного труда, восстансвив зем- масштабе и разруха в жизми наро. этом кричать, когда власть строительледелие и промышленность. Первый дов-утомили волю и силы всех. шаг-восстановление травспорта. Все на работу, товарищи!»

Тов. Зиновьев пишет: «В докомоти» вах спасение вашей революции. 2 года мы упстребиям на то, чтобы велениях кроется требовачие-вести разогнать стан парских генералов. Тенерь ны возьмемся за работу! Если ния в новой жизни, в которой дол-мы возьмемся за дело дружно, в но-сколько миллионов рук, Советская доступно для человека, все источрики, Россия скоро станет неузнаваемой. которыми питались безмерно стрем-Надо взять в руки главный рычаг. ления в личному только благосостодовомотива зависит теперь все. Ре- янию, только к личному успеху. монт паровозов-саная важная рево. люционная, советская и нартийная родной массы в России делалось так работа. Наровоз — вот вся философая мало правителями, что предстоящая чиная с детского сада, ведает новое во нашим читателям по его стихо- жизни. нашего времени».

Тов. Каненев иниет: «Москве нуж- запиления Мильерана но ежедневно 50 вагонов зегна. По-ВИТЕБСЕ, 7 февр. В Витебске от- лучается же не более 17. Чтобы поды паровозы. Па-

«В Сибири, Туркестане, на Урале, -хлеба, рыбы, мяса», - пишет Бухаран:-«Эти продукты портятся, подины паровозы. Необходиме немед-

Категорическое решение с исключением.

БЕРЛИН. 7-го февраля. По сообщению парижских газет, конференция союзных послов приняда категоричесность работ первой сессии В.П.И.К. вое решение не оказыкать нивакой финансовой поддержки отдельным государствам в целях борьбы с советим. Единствение ны все вопросы, касающиеся восста- исключение предполагается сделать

ской власти.

России.

ЛИОН. 7 февраяя, Отвечая на запвагоны, чтобы росы в налате, Мильеран заявил, что союзники решили возобновить экономические сношения с руссеим народом через посредство кооперативов, но что они остаются при своем решеник не вступать в сношения с советским правительством, ибо это означало бы вести в созданию над всей Европой диктатуры, не являющейся менее невавистной от того, что это есть диктатура власса. Мильеран прибавил: «Мы решили ни в коем случае не вмешиваться во внутренние дела русского народа».

> Освободительное движение ореди корейцев.

ванные на витанской территории во- т. е. умственно, нравственно или те- За вороткое время своего бытих рейские отряды перешли границу и лесно расстроенных или отсталых де- подотдел школьной санитарии начал вступили в бой с апонцами. Населе- тей. Если к этим детям причислить свою организационную работу с выние массами присоединяется в стря- еще и ослабленных почему-либо, то яснения взаимоотношений и областе! дам. Яп нцы отступили, освободив северную часть Кореи.

Кан принажет Антанта.

ЛИОН. 7-го февраля. По поводу мир-ЛИОН. 7-го февраля. По сообще- шет: «Перед тем, как ответить на кой школы не згодится, а должно врачами, по вересгройке врачебно са нию из Праги, социал-демовратиче- мирные предложения Советской Рос- устранвать особые школы, трудовые ниталного дела в школе, начинается Тов. Ленин пишет: «Мы кончаем фракция чехо-словациого нацио- сии, польское правительство снесется колонии, лечебно-учебные станции и работа междуведомственной комиссии нального собрания постановила не- с верховным союзным советом. Польвавоевали первый мир, мир с Эсто- медленно признать русское советское ша готова согласовать свою политиву с политикой Антанты».

подотделе составляемый. Шволы, об довые местности. служиваются школьными врачами,

расширено соответственно с перестрой- физическому образованию в школе и кой плана обучения и методов. днатра-школьного врача-много. Он вать все средства, развивающие подследит за питанием детей в школе, вижность организма учащегося от 7 исследует все телесно-психические лет и дальше в целях подготовления

особенности каждого учащагося, пре- его к социально-трудовой жизни и к подает гитиену в школе, наблюдает целях приспособления в сопротивлеза санятарным состоянием школьной нию вредоносным влияниям среды. усадьбы и помещений, содействует! Трудовые занятия, физич. упраже оздоровлению учащихся, участвует в нения, игры, тренировка защитных распределении занятий с детьми и функций организма в школе, дома и вообще ведает охраной здоровья уча- вне их требуют создания целой армии щих и учащихся и т. п.

MOCRBA. 6-го февраля. Сформиро- учреждений для дефективных детей, селения города и уезда. вдоровых учеников в школах ока- контакта с отделами народ. образожется меньше половины, даже при вания и социального обеспечения, наусловиях мирного времени.

ного предложения, сделанного Поль- дефективных и других детей указан- и ведется его разработка; начата под ше Советской Россией, «Тетря» пи- ной категории с помощью обывновен готовительная работа с школьными

> должны занять заботы об укреплении санитарно-врачебной частей в приюздоровья детей вообще и учащихся в тах на основах возрастной группиособенности организацией детнего ровки в них детей. Все начатые разотдыха.

него отдыха детей имеет особо-важ- рованных сил. Раторыми подотдел не Уздоровление быта школы теперы Невежество в деле здорового вос- ное значение, и дети на лете должны располагает этерь. империалистической и гражданской особевно трудно. Школьная жизнь питания у нас почти огульное; по- переселяться из городов туда, где

Ф долгисте. Отдела здравоохране. оры; в лесистые места. в степи, на ния и школьно-санитарный совет при минеральные озера и вообще в зда-

званей ответственная обязанность участие которых в жизни школы жологдела заключается в его роли пе вне ее.

В трудовой школе работы для ско- Трудовая школа должна использо-

руководителей, техников и инструкто-Подотделу вменяется устройство ров для обслуживания растущего на-

мечен коллегиально общий план рабо-Но развивать трудоспособность у ты врачей, обслуживающих приюти по вопросам о рациональной поста-Видное место в работе подотдела новке хозяйственно-недагогической и работкой задания требуют участия и Для суровой Сибири устройство лет- их решении того вадра ввалифици-

В. Пирусский.

Но это же разрушение старого дает мощный толчек в созиданию, так вав жизнь властно требует-«дороги новым поколениям». В этих же ея новыми дорогами растущие поколедоступно для человека, все источрики,

Для носпитания и образования на- чи культурного воспитания. работа представляется неодолимой.

ние: давайте без оглядки, не заду- сих пор. мываясь, средства и сиды на нужды

ства перещла в руки народной мас- принимаются томские поэты-рабочие чество своих произведений, особение см. Успех налаживания жизни рас- и крестьяне—за создание местного обстоятельно ознавомив собрание с тущих зависит от того, как отзе- продеткульта, который должен дать написанным им в носледнее время вутся все родители, все работниви по им возможность учиться и творить, циклом стихов или, вак он называет. воспятанию, весь народ на требова- дать все, чего они были лишены до песен - «Ночь».

воспитания и образования детей. На- ке уже состоянся первый литератур- давленного ею человека (или проледо воспитывать всех детей, надо буль- ный вечер нарождающейся организа- тариата), но он сознал таящиеся и тивировать "всего ребенка". Необъ- ции, посвященной стихотворным опы- нем силы и могучим творческим поятность работы не пугает, так нак там члена московского пролеткульта рывом вырывается из прошлого-из народ сам заботится теперь о своих — Н. Бутрова, на днях уезжающего ночной тымы—к яркому свету и радетях. Их эдоровье, обучение, их обратно в Москву. Небольшая комна- дости начинающегося дня, -его дня. развитие составляют основные зада- та верхнего фойо была наполнена созданного им самим. Цики оканчисобравшинися.

учреждение-школьно-санитари. под- творениям, напечатанным в газоте,

С радостью и огромной энергией прочел довольно значительное коли-

Ночью называет поэт прошлов 8 февраня в бесплатной библиоте. Возрадоотно была эта/ночь для повается ливующей песнью (36-оп) об Делом здоровья детей в шволе, на- Н. Бутров, знакомый уже несколь- этом дне, о пробуждающейся могучей

Чтение стихов поэта сопровожда-

существовавшая до настоящего време- словутых куторов, нарезало их в глуна, наряду с другими сторонами на дой тайге, не давая вместе с тем родно-хозяйственной жизни, должим средств переселенцам побороть необоз-

быть пересмотрена.

тельство тормозило переселение в стиенной промышленности.

ния новой Сибирской дороги, с одней ствующие переселению мероприятиястороны, и начавшееся глухое броже- дорожное дело, сельское водоснабжение, ние из-за безземелья в Европейской России с самовольным переселением в потребностям. Сибирь с другой, - заставили правительняло в дальнейшем.

пии в особенности 1907—1908 г.г., ха- непосежую и во многих местах забо-рактерны нак период стихийного пе- лоченную тайгу. реселенческого движения. Еезземельная го элемента из Европейской России.

достаточно свазать, что в 1907 году стна.

Трудно учесть тот неисчислимый вред для

государственного аппарата, не могло мощь чей так, как это нужно было бы с го- ноказывались знатным иностранцам. зудиретвенной точки вреная. На дело

Организация пересоленческого дела инпинскую политику насаждения преодна должно ведей была глухая, а ворой в явия и наметить схому желатель. Ленцы во многих случаях принуждены вещей была глухая, а ворой в явия наметить схому желатель. Ленцы во многих случаях принуждены вещей была глухая, а ворой в явия мемой организации, необходимо дать об- обили приобгать к крисном, год-щую исторяческую оценку доятельно- для того, чтобы получить землю, год-сти переселенческого управления. Ную для пашиг. В последнее время отражавшаяся на народно-хозяйственной Как изнестно, до ностройки Сибир- много переселениев было водворено на жизни и приведшая, в конце концев, в свяской железной дороги парское прави- заболоченных неполготовленных уча-Си- стках. Как общее положение можно стбирь, имея в виду удержание рабочей метять, что переселенцы были предосилы в Европейской России, в инте- ставлены сами себе, истощались в ресах помещичьего землевладения и берьбе с природой, в конце концов фабрично-заводской и сельско-хозяй- часто снимались с участков, раззорялись и гибли, безнадежно ища лучшей И только необходимость обслужива- участи. Все подготовительные и сопутне соответствовали действительным

Подготовка фондов путем мелиораство валаживать переселенческое дело. цин совершенно не входила в работы Но до революции 1905 года переселе- переселенческого управления (этими ние в общем не возило того исключи- работами ведал огдел земельных улучтельного характера, которое ово при- шений, и без преувеличения можно ска вать, что переселенческое ведомство Следующие за революцией годы реак- уперлось в настоящее время в глухую

Одним словом, вопросы волонизаврестьянская масса, разочаровавшись в ции, как имеющие государственно-са-улучшении своей судьбы на родине, модовлеющее значение не стояли педвинулась за Урал. Правительство, ис- ред ведомством, а оно действительно ходя из политических соображений, было переселенческим управлеспособствовало выселению недовольно- нием, техническим органом земельной политики парского правитель-

на одну Томскую губернию (в прежнай транка) влилось до 200.000 душ народного хозайства страны, который получался от такой "колонизации". Царское Переселенческое ведомство, составляя правительство в лице, наприм., Коковцева часть в высшей степени неудовлетво- жалея средства на лучшую постановку это рительного самодержавно-полицейского го народного дела, видело экономическую России "свободной наличности справиться с выпавшей на него зада- в виде золотых слитьов, которые хвастливо

Наряду с общей, несоответствующей ин

щими хозяйственную жизнь населения.

Как уже отмечено выше, мелиоративные работы (в томском районе-осушка болот) сосредоточились в отделе земельных улуч-шений; распоряжение лесным фондом было в руках управления земледелия и государственных имуществ. Дорожное строительство и в последний период не было согласовано между переселенческим управлением и земством. Снабжение сельско-хозяйственными машинами было в руках огдельной зи с узкой политикой правительства, переселенческое дело к тому тупику, в котором оно очутилось в настоящему времени.

Но выход должен быть "найден.

Прежде всего, большой ошибкой, чрева. той самыми тяжелыми последствиями страны, было бы полагать, что переселение из Европейской России в Сибирь остановится, в связи с земельной реформой, передавшей помещичьи и другие земли в руки трудового крестьявина. Известно, что резка земли, падающая на душу населения. не достигает величены, способной разре шить земельный голед в Европейской Россни. Переход к интенсивному сельскому хозяйству не может пойти по целому ряду причин настолько быстро, чтобы задержать малоземельных и безземельных крестьян в Европейской России, и есть все основания предполагать, что как только жизнь после окончания гражданской войны будет назаживаться, -- Сибирь рискует очугиться перед такой же волной переселенцев, как это было 13 лет тому назад, и правительству, если оно не будет готово, придется сдер исивать стихейный напор крестьянск. масс Но, к счастью, Сибирь заинтеревована

переселении с точки зрения ее производительных сил; создание металлургической промышленности, сельско хозяйственног манивостроения, текстильной и кругих погребует: десятков тысяч рабочих рук, котоне могут дать только волны переселенцев. Особо приходится выделить промышленность, связанную с аксилоатацией леса.

Вся лесная часть к северу от Сибинской магистрали, имеющая едани, годные и сейас для колонизации, но в общем во многих всего должна утолить лесной голод южной железнодорожного

части Западной Сибири. Идея северной сибирской магистрали (одбыть осуществлена только в связи с коло- нов его присоединить.

В системе должен быть учрежден колонизационно-переселенческий аппарат.

должно останавливать разработки вопроса здесь, на месте, в центре коловизации: наже можно сказать больше, правильная постановка колонизационного дела может быть намечена только здесь в Сибири.

Работа колонизационно-переселенческого аппарата должна протекать в двух направлениях: колонизационном и

переселенческом. Для организации техническим аппаратом, существовавшего переселенческого управления, освобожденного от тех органов, кои влились в другие аппараты народно-хозяйственной жизни (в совнархоз, земельный я др.); в задачи этого подотдел отдела должна войти вся техника переселения: 1) связь с соответствующими органами Европ. Росси и, 2) организация надзор мероприятий для удовлетворе ния нужд переселенцев на путях их следования до места назначения.

В задачи второго подотдела, колони-зационного, должно войги: 1) учет копонизационных фондов, 2) координация работ по составлению общего плана мерогриятий по подготовке колонизационных фондов в годный для заселе устроения переселенцев на местах не тересам страны постановкой дела переселе дестах заболоченная, представляет из себы сия вид (агрономические изследования, вбрашалось достаточного внимания; ния была полная несогласованность работ пот действительный заолотой фонд», кото- мелиорация, дорожное строительство и прежде всего, ведомотво, проводя сто- органов переселенцев на ме-

бири с другими учреждениями, обслуживаю- рук. Лесная промышленность севера прежде стах, 4) участие в разработке планов строительства в связи с колонизацией. Из перечисленных намеченных функ-

но из направлений: Мариинск-Тоиск-То- ций видно, что колонизационный подбольск-Верхотурье-Чердынь-Котлас--Со- отдел имеет самую тесную с язь с совроки), выдвигающая техно-экономические на хозом и земельными отделами и явпроблемы государственного значения, может ляется вопрос к какому из этих орга-

Автономное существование исключа-Вообще все железнодорожное строи-тельство в Сибири, в особенности име-переселенчастого упр., так как немину-

и с зеиством в последний период, пагубно в асть должна немелля готовиться к промышленными проблемами, имеющими разрешению всех задач, выдв гаемых первенствующее значение, то целесообпереселением и колонизацией Сибири в разнее новый орган иметь в областном связи с развитием ее производитель совнархозе, в виде колонивационно-переселенческого отдела. Для направления народно-хозяйственной деятельности этого отделя и координажизни Е ропейской России и Синбри ции его работы с другими учреждениями должен быть учрежден колонизационно-переселенческий комитет, в со-К сожалению, до сих пор неизвестно, став коего должны войти представитечто в этом отношении сделано в цент- ли соответствующих комитетов и отдеое, в М скве; но это обстоятельство дов совнархоза (научно-технического, финансово-эконемического, мелиоративного, промышленного, сооружений и др.) отделов земельного с подотделами, здравоохранения, статистического, просвещения и др.

Предполагая, что для Западной Сибири (до Енисея) будет создан областной совет народного хозяйства в Томске, наряду с существованием совнархозов, можно наметить органипереселенческого зацию колонизационно-переселенческого подотдела следует воспользоваться отдела при томском совнархозе, находящемся в центре колонизируемой области.

Гри райочных и губ риских должны быть учреждены соответствующие отделы, работающие под руководством областного отдела.

Заканчивая эт м свои соображения, я должен сказать, что целью настоя щей статьи являлось дать проект общей схемы организации колонизационного дела. Желательно было бы, чтобы этот вопрос исключительной важности для Сибири, при общем участии, был возможно скорее полнее освещен и разрешен, для развития производительных сил Си ири и устроения ее хозяйственной жизни в интересах трудовых масс.

А. Ширяев.

Правда ли это!

1. Правда ли, что те, кому сио ведать надлежит,

2. Правда ли, что до сих пор некоторые жители города ютятся в анти-гигие. ничных жилищах?

3. Правда ли, что в госпитале, расположенном в ные лежат на голом полу час. дня. или на своих шубах и шапках?

окученности больных, персонал частью вымер от тифа, частью лежит в тифу?

5. Правда ли, что имеет- Надежда Небатова. оя материал для шитья больвают давать его в работу?

ное количество сала?

7. Правда ли, что упра- диным и не возражаем». вление тем же заводом поручено лицу, ничего не смыслящему в этом деле, ского и новониколаевского уревкомов только потому, что он был и упредвомов поступила следующая найщиком вавода?

8. Правда ли, что до сих пор производительность канпелярского труда меряется числом "отсиживаемых" ча-

9. Правда ли, что заведующие отделами уревкома настолько перегружены работой, что не могли до сих пор распорядиться сообщить свои адреса и номера телефонов в редакцию?

Если что-нибудьнеправда -давайте редакции объяснения.

отделаннесть. дики "Ночь".

жося до 10 с лишнии час., когда в нимаемых мерах телеграфирунте в ному образованию т. Луначарского о нем привяли участие многие товарищи, вначале стеснявинеся по своособенной ценностью и значитель.

постью.

эта, и просило его нередать москов- такие сметы подлежат утверждению. электрические принад- та. Кроме то свому прометульту прина от орга- наукощегося томского. Одним из разм учителей. Школьным под- чера, в помещении совнархоза со- ино газеты.

редактора «Зн. Рев.»

По Томску.

Королевском приюте, боль исиличительно от 12 ч. до 2 ние 3-х-месячные и 6-ти-месячные

Еще две жертвы служебного долга. 1 февраля в 4. Правда ли, что в том губериском госпитале умер от сыпже госпитале, благодаря него тифа главный врач команды выздоравливающих Леонид Алекс андрович Гасилов.

3 февраля скончалась от сыпного тифа ординатор госпиталя приеминка

Назначение. На вы начыьнива гарнизона гор. Томска полученичного белья, но отказы- на от помощника начальника санитарной части 5 армии телеграмма 6. Правда ли, что после сведующего содержания: «Назначение приема одного мыловарен. предсовнархоза Дитмана членом саного завода в нем все же нитарно технической комиссии с возложением на него ответственности за успено,, усохнуть порядоч- мероприятия совнархоза по оборудованию госпиталей признаем необхо-

Распоряжение губпродвеован. В адреса томского, мариинского, щегловского, кузнецкого, каин. ние ребенка и др. телеграмиа за подписями председате-М. Левитина, особоуполномоченного дежурства посещений слушателями ия новониколаевского губревкома варкомпрода Дронина и губпродко-

миссара Калинина:

«Фронт, гаринзоны, больницы и лазареты переживают страшный недестатов продовольствия. Из сбъезла убернии выяснилось, что слабая сдава хлеба и овса объясняется полным уклонением от ссыпки богатеев. Ссы- ям и рефераты на избранные темы и пают только бедняки, при чем заме- принамать участие в организации чается уклонение населения от обмо- детских праздников. дота хлеба. Предлагается немедленно высмож приното Отдел напостным ревкомам предписание не: родного образования, обследовав помедленно приступить к усиленному обмолоту хлеба, составлять списки вил открыть для 90 чел. мальчиков и ступить в проверке запасов хлеба но с 2-мя отделениями. Для занятий тех, вто ублоняется от сеынки. Имеются сведения, что на заимках, хуторах и селах отврыты большие запа- поведутся в две смены. дось обменом инений присутствовав- см тергового скота, мяса, свинины и 🗸 Эванумрованным учаник. В их суждениях, как несомнен- баранины. Необходимо таковые неные достоинства стихов Н. Бутрева, медленно обнаружить и сдать в прием- дезвакуации. Лиц, желающих отпрабыли отмечены—значительность тем, ные пункты губпродкема, выслать виться в первую очередь на места действенный подход в ним и в меру, нарочного, упродкомами, за приемщи. прежней службы, просят собраться —подход делателя, творца, а не се- ком и деньгаин. На злостимх укры. 11-го февраля, в 6 час. вечера, в позерцателя, — созвучность его настро- вателей хлеба, скота и мяса состав- мещении старо-анатомической ауди- ный заработок в пользу красной армии ений с настроениями ширових маес. зять протоволы и сдать в губпрод- тогии университета для обсуждения жркость и снедость образов в наибо- ком для предания виновими суду ре- вопросов, связанных с деэвакуацией. лее удавшихся стровах. С другой волюционного трибунала. Письменно барэнов. Отдел гражданских соторичность некоторых мест, рас- ревкомы, что за непринятие мер по оружений совнархоза просит коммунплывчатость иногих образов, веудач- усилению заготовки продовольствия отдел сделать распоряжение о постаные выражения, накожец, общая не- будут привлекаться к ответственне- новке телефона и оборудовании неотшлифованность, сти председатели и члены ревкомов. электрического освещения в ижевособенно недопустимые в свободных Настоящую телеграмму объявить под ских бараках, предназначенных для стихах (vers libre), вакими написан личные расписки продседателей рев. рабочих. вомов. Получение сего с указанием Передача железнодо-Обмен мнений стал особенно ожив- времени получения, числа рассылки розменья манол. Согласно деденным в вонцу вечера, затянувше- приказа по деревням и о всех при. врета народного вомиссара по народ-

губпродком». ей скромности говорить. И интересно, управление при сибревкоме дорожных, девять железнодорожных что как раз их суждения отличались указывает губфинотделам и уфинот. швол на 5-ти станционных пунктах делам, что при составлении смет от. Томской железной дероги находящие- тов. Шойхет, вомандированная из власти и всемерно будем старатым делами необходимо указывать на ся в пределах гор. Томска и Том- политотдела 5 армии. Собрание очень тепло благодарило статьи расходов с приложением всех ского уезда, переданы междуведом-Н. Бутрова за доставленное его про-необходимых данных в соответствии ственным совещанием томскому от-необходимых данных в соответствии делу народного образования. ствозало его, как пролетарского по- ценами, таблидами и т. л. Только присутствовавших было прочтено отделом народного образования пред. стоится заседание комиссии для выстихотворение, посвященное им тов. положено в 10 февраля сорганизовать работви и установления цен на вомиссию по перевыборам томских электрические принадлежности. По предположениям инициаторов учителей в составе 32 человек: 24 местного нролетвульта, он в ближай- представетеля различных советских Все детские приюты отдела социальшее время будет состоять из секций учреждений и 8 представителей от ного обеспечения нуждаются в белье. — литературной и драматической с общественно-политических организа. Попытка приготовить для них белье декоративно-костюмерной мастерской ций, из нах: от совета профессональ дерез союз иглы успеха не имели, саржевский. при носледней. В праматическую сев- ных союзов 3, союза коммунистиче г. в. рабочно союз заняты сречрабочего театра. Президнум пролет- просвещения и социалистической куль- для госниталей. Поэтому собез. орга-

Как помещение для пролеткульта, инкола номинуна на Ма- машин будет увеличено до 10. намечается здание бесплатной биб- пыншевской замине. Отдел Донлад. В пятницу, 13 лиотеки. Здесь будут устраиваться народного образования открывает на ля, в 6 час. вечера, в здании 3 томкак вечера литературной секции, так Малышевской заимке (за р. Ушайкой) ской женской гимназии будет зачии спектавли рабочего театра. По- трудовую школу-коммуну. В качестве тан преподавателем Савиным довлад до сих пор не выработали следний, впрочем, будет передвижным, организатора школы назначен извест- на тему: «Цели и задачи преподаванормы уплотнения, гаран- стави спектакии не только в разных ный Томску педагог т. Богословский, ния истории.» тирующей население горо- районах Томска, но даже в ближай- Силами учащих и учащихся предпоних огородов.

Дошнольные курсы. тать «Магистратская, 32.» После 10 февраля внешкольным подотделом открываются паразлельно (в двух разных помещениях: Еланская, Прием по делам редакции № 9 и здание университета) вечердешкольные курсы для подготовки специалистов-работников по дошкольному образовавию. Программы вурсов будут отличаться между собой лишь детализацией программы и более тщательной обработкой предло-

женного курса.

В программу вурсов ввлючены следующие предметы: анатомия и физиология человева, биологические особенности детского возраста, гигиена и питание ребенка, история педагогиви, дошвольное воспитание в различных странах и организация дошкольных учреждений, система Монтессори и Фребеля, детская литература и чтение для детей, эстетическое воспитание детей, музыка и пение, ручной труд, лепка и рисование, социальная психология, основы продетарского движения (историч. материализи), организация экскурсий, игры, гимнастива, физическое воспита-

При курсах организуются: показательный детский сад (дои малютки), музей дошкольных пособий и читаль ня. На вурсах будут организованы приютов, домов малюток, детских садов, площадов, поездки в загородные дошкольные учреждения и ряд образовательных и повазательных (для детей-дошкольников) экскурсий. Слушатели должны представлять отчеты по посещению, дежурствам, экскурси-

ложение Ольгинского приюта, постаноуклоняющихся от есыпки хлеба, при- девочек школу 1-й ступени, временпри приюте имеется одна хорошая большая комната, а потому занятия

идиям представляется возможность

Сбластное финансовое вых шеол, в том числе и железно-

Установление цен на

Шитье детского белья. председателем продетвульта предпо- дят перевыборы. 1 и на полобном одну комнату под масторомую и при Заведует сокрыей тов. Все ние рабочих полотдела гражданских со-

тает пова пять машин. Количество и приступили в работе.

Донлад. В пятницу, 13 февра-

Опочатия. В № 11 "Знамени да от распространения тифа? ших окрестностях, как г. Тайга и др. ложено производить все необходиные Революции" от 1 февраля в заметку работы, вплоть до заготочки дров для о бесплатном приеме больных животшколы и устройства больших опыт- ных вералась опечатва. Напечатано: «Магистратская, 52,» а следует чи-

Хроника недели фронта

От номмесми недели фронта.

Комиссия но ликвидации «недели ввиду продолжающегося рронта», ритока пожертвований постановила открыть приемочные пункты: 1) в гостинице «Европа» — для приема разного рода предметов и 2) на складе по Миллионной ул., №35, — для приема фуража и хлеба в зерне.

От комиссии неделя фронта.

олужащие отдела народного образования томского ревкома на обследующую резолюцию:

народному образованию, приветствуя следовал вечер миниатюр. Об этом славную врасную армию, борющуюся можно только пожалеть, т. к. орвестр ва интересы русского трудового на- делает заметные успехи-он профильрода и международного пролегариата, тровался, спаялся и основательно сыт постановили отчислить свой дневной рался. Разнообразная (даже несколька заработов в пользу недели фронта и пестрая) программа была проведена « в дальнейшем готовы оказать все- успехом т. Малометом; более все с мерную поддержку красной армии удовлетворила нас его интерпретац я против хищников мирового вапи- 1 ой части "Неоконченнов" симфонка тала".

тамского упродкома.

честве 118 человек. Заслушав доклады т Гобермана и т. Левина, собрание вынесло след. революцию: «Общее собрание служащих и рабочих томского упоодкома приветствует красную армию, освободивную всех рабочих и трудя-щихся в Сибир г от гнета черной реакции Колчака и его приспешников, царских генералов; выражает полн ю готовность с напряжением всех своих сил поддержать советскую власть в ее борьбе со всемирной контр-революцией до полного торжества социализма, для успешности чего немедленно приступить к активной и творческой работе по поднятию факономического состояния посуде в перевязочных и других материалах и, принимая во внимание всю трудность борьбы с оставшимся после отступления банд Колчака сыпным ти-фом, постановило; отчислить однодневи произвести сбор вещ-й среди служащих упродкома для госпиталей и лазаретов гор. Томска.»

стоящее время широко развил свою Томска, на котором была вынесена деятельность. Им организованы 4 следующая резолюция: секции: школьная и внешкольная, библиоточная, театральная и клубная.

секции сводятся к тому, чтобы соз- ной, станции, заслушав доклад делепередаче вомиссариату всех специаль- давать при важдом дазарете школу гата на беспартийную конференцию грамотности, а также устраивать лек- рабочих, состоявшуюся 4-го сего ции по партийным вопросам и при- февраля, приветствуем эту первую владных знаниям. Заведует севщей вояференцию созидателей настоящей

> задаче по организации при каждом партком созывал по возмежности чалазарете библиотек с литерат; рой по ще подобные конференции.» различным вопросам текущего момента. Кроме того, сжедневно доставлять Служащие лазарета № 14. во все вазареты местные и иногород-

> риодически во всех хирургических ствовать пролетарскую красную армию эпидемических дазаретах, а также об- советов и для этого напрячь все сиям щежетиях для инвалидов, концерты- на работу в госпитале, что-бы больных мятинги с участием в них дучшах тов. прасноармейцы могли найти всегда музыкальных и вокальных сил г. Томска. Заведует секцией тев. Комис-

Клубная севция организует влубы Да здравствует власть советов! щию войдут деятели организующегося ской молодежи 1, союза деятелей ной работой по изготовлению белья при каждом лазарете, где происходят партийные собрачия, лекции, концержудьта будет состоять из 3 предста- туры 2, от учащихся от того учеб- пизовал шитье белья своими сред. ты, спектакии, митинги и в которых вителей от севций и мастерской, ного заведения по которому происхо- ствами. В своем номещении отвел производится обучение грамотности.

дагается пригласить В. Д. Вегмана, же основании 1 от школьного со- гласил мастериц безработных. габо- севции культ.-просвета организованы

KOMMYHACTHYECKOR SYERK Ha ct. Tomer 11.

4 февраля состоялось общее собрание коммунистической ячейки на ст.

Присутствовали вроме 25 члэнов ячейки еще и сочувствующие.

После оглашения повестки дня, тов. Пузаков сообщил о целях собрания м высказал необходимость постоянной связи с городским комитетом партии, учета коммунистических сил на станции, пропагандистской работы и т. л. Затем был избран комитет в коли-

честве 3-х лиц и приняты невоторые положения об обязанностях членов

Собрание закончилось речью т. Рязанцева, представителя дориолитотдела, в которой он горячо приветствовал образование еще одной ячейки работников, так необходимых в переживаемое нами время.

Симфонический щем собрании постановили отчислоть церт. Общедоступный симф. кояв пользу недели фронта однодневный церт 6 февраля в Интимном собрал заработок из месячного оклада, вынеся очень мало публики, вследствие довольно высових цен и того обстоя-"Мы, служащие томского отдела по тельства, что непосредственно за ним Пуберта. Солистом выступил виолошслумащих и рабочих ченет т. Рогинский, обнаруживший большие способности и солидную по:-31 января состоялось общее собрание готовку; однако, мы не советовали бы служащих и рабочих упродкома в коли- молодому артисту торошиться со столь ответственными выступлениями.

В Юревич.

"Стакан водым в постановне драматической CTYANH-

8 февраля драматическая студын повторила постановку живой интересной комедии Скриба: «Стакан воды».

Комедия прошла с большим успехом. Талантливая игра артистов Шистраны, прилагая максимум сил, внания довской, Редлих и Щепановского свеи энегии. Вместе с тем, общее собра- ей художественной простотой и ист ние служащих и рабочих, ознакомив-шись с нуждой госпиталей в белье, в чатление.

> Надо пожелать, чтобы трудящиеся почаще посещали этот театр, где они найдут отдых и истинное духоваю: удовлетворение. ARMH.

Peannwuhn.

почтово-телеграфных служащих. 6-го феврали 1920 г. состоялось общее собрание Культ-просвет при начэваке в на- служащих почты и телеграфа г.

«Мы, сотрудники народной связи томской почтово-телеграфной конто-Задачи школьной и внешкольной ры, городских отделений и телефонподдерживать вынесенную ими резо-Виблиотечная севция ставит себе люцию. Выражаем пожелание, чтобы

Общее собрание служащих лазарета № 14. 8 февраля с. г. по вопросу о те Театральная севция устранвает пе- кущем моменте, постановило привется Да эдравствует революционная крас-

У рабочих подотдела граждан, сооружений.

5 фавраля состоял сь общее собра

оружений совгархова по постройке бараков в конце Никитанской улицы в

числе 171 человека.
Заслушав доклад тов. Петровс ого о конференции беспартийных рабочих, собрание постановило: «Приветствовать советскую властьи стоять на страже ее интересов и всегда быть готовыми дать отпор врагам пролетариата.

Да эдравствует советская власть. Да эдравствует всемирная революция!»

У грузчиков.

8 февраля состоялось общее собрание зрузчиков, на котором, по заслушании доклада т. Перельмана по текущему моменту, была вынесена следующая резо RNHOUL;

«С того момента, как нас освободили для того, чтобы победить разруку и закрепить за собой свободу.

Да здравствует международная революция и революционный пролетариат!»

Письма в редакцию.

В № 13 газеты «Знамя Революции», рт 4 февраля с. г., номещена замет-жа под заглавнем: "В борьбе с безработицей", содержащая хрониверский ютчет об одном из заседаний ревкома, гле по докладу т. Лосевича обочилался вопрос о безработице в городе.

В заметке говорится, что, по слован т. Лосевича, «безработица создана исвусственно, благодаря нецележообразным действиям учетно-реквивишионной комиссии, которая, опечажывая склады, магазины и кустариобезработных, фактически не считая себя таковыми».

дующев:

Не входя в оценку распоряжений и вритику действий своих предшественников по должности председатеия, т.т. Раппопорта и Иванова, я, должностной деятельности ограничиваться только опочатыванием малазинов, свладов и т. б. и бринатием на учет по автам товаров и имуцества. Передачи в то время невозкожно было осуществить по той призине, что органы, которым должны быть переданы товары и киущество, вак-те: совнархоз, упролком, еще не были сформированы. Сформировались они впоследствии.

В настоящее время, вогда названные учреждения сформировались и массовый характер. конструкция их для выполнения возвоженных на них законом обязанностей вполне закончена и когда в состав коллегии комиссии введены пред ставители от совнархоза и упродкоредачи по принадлежности товаров, требления, разрешаются коллегией шаются по актам также без промед. ные вения и каких-либо задержек, ставящих служащих магазинов и учрежде ний «на положение безработных».

предметы потребления, за все время жвоего «положения безрабатных».

Председатель Н. Таубер.

В виду моего расхождения с союзом в вопросах по текущему моменту, я считаю себя из союза объединенных анархистов выбывшим.

Михаил Иванович Кошелев.

Тействия и распоряжения Советской власти.

От томского уздного революционного номитета. НО ОТДЕЛУ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Учреждения, школы, матеариалы, ценности и весь инвентарь томского общества физического развития, объявдяется достоянием Российской Федеративной Советской Социалистической Республики и передается в респоряжение отдела

народного образования. ОСНОВАНИЕ: Постановление уревкома от 6-го февраля с.

Председатель СУМЕЦКИЙ. Завелывающий отделом народного образования МОЛОТОВ.

От томского уездного революционного номитета. 8 февраля 1920 г. г. Томск. по коммунальному отделу.

рабочего класса и поэтому приветству-ти наших вождей—т. т. Ленина и Троц-жого. Мы всецело отдадим свои силы

недвижимые имущества, живой и мертвый инвентарь привадлежащие п—нам А. Второва и С—я, Ф. И. Деева, П. И. Макушина, расположенные по Поч-тамтской и Дворянской ул. и Благовещенскому пер., являющиеся крупными предприятиями, объявляются достоянием Российской Федеративной Советской Социалистической Республики.

> Надзор за ценностью и сохранностью возлагается на коммунальный отдел, в веление косто поступают недвижимости с инвентарем и обслуживающим

> Вслезствие недостатка лечебных помещений в городе, лля размещения грям ваючих в Томск тифознобольных, означенные дома коммунотаелу предотавить в распоряжение чрезвычайно-санитарной технической комиссии для приспособления под лазареты.

Подлинный подписали: председатель ревкома Сумецкий, Загед. коми. отделом Плаксин.

От томского уездного революционного комитета

Nº 36.

3 февгаля 1920 г.

по отделу народного образования. При томскои отвеле народного образования организуется полотдел физическов культуры. Завелующям этого подотдела назначается председатель совета "Общества содей-стыя физическому развитию" В С. Пирусский.

Председатель Сумециий. Заведующий огделом народного обранования Молотов.

От томского уездного революционного комитета. Ne 37. Февраля 1920 г.

по отделу продовольствия.

1) В интересах немедленного создания единого распределительного аппарата для промышленные предприятия, не пере-дает их сразу в соответствующие от-делы, отчего оставшиеся рабочие и служащие находятся на полежении товары, живой и мертвый внвентарь, нахолящейся в конторах, лавках и складах о-ва, каковая сдача производится согласно инструкции кооперативного отдела упрод-

Тав как сущность доклада т. Лосе- 2) Правлениям обществ потребителей, оформившим, таким образом, слияние, пре доставляется право делегировать во временное правление своего уполномоченного.

слова оглашена и может дать повод лябо предателей судет учинено какое в некоторым выводам, не отвечаю- дению о-ва потребителей «Деятель» при участии представителя упродкома принять шим настоящему положению дела, товары и имущество таковых обществ на свои склады, согласно инструкции коопера-3) В случае, если каким л. бо пр влением о-ва потребителей будет учинено какое ечитаю необходимым сообщить сле- тивного отдела упродкома, уполномоченных же этих обществ впредь до перевыборов во временное правление не допускать.

менное правление не допускало. Председатель томскаго уревкома СУМЕЦКИЙ. Завелывающий отделом проловольствия РОЗАНОВ.

От томского уревнома, по отпелу юстипии.

Февраля 9 дия.

тем не менее, считаю не лишним.

В состав томского совета народных судей последними избраны вз своей среды следующие лица: председатель А. А. Лебелев. Заместитель его.—В. И. Злобинцев и членами А. Е. Лево-рг, Н. В. Смирнов и В. Ф. Оранский. Поэтому ревком предписывает кандилатам на долж ости народных судей: В. Н. Шипунов, М. А. Сахновскому, Н. П. Дал вгеру и Я. И. Семенову миссия, открыв свои действия, вынуждена была на первых порах сво- и стей народных судей по городу Томску и явиться в отдел юстиции для порах сво- получения инструкций.

Председатель Сумецкий. Зав. истотделом Алексанаровский.

От редакции и конторы газеты "Знамя Революции".

Доволится до светения всех в енных, гражданских и профессиональных учреждений, что прием приказов, объявлений, извещений для помещения в очередном № производится только с 9-ти до 2-х ч., а поступающие материалы позднее указанного времени будет помещалься на 2-ой день. к напечатанию в газете будут приниматься только имеющие срочный и

Начальник эвакуационного пункта гор. Томска предлагает нижепсимено-Вусоницы у явиться в его управление (Почтамтская 1) в среду, часы занитий. (Нолписи).

Кустарно-кооперативный отлел СНХ предлагает всем владельцам скипима, вопросы, васающиеся учета и пе- дарно-очистительных заводов города Томска и его окрестностей в течение трех часов вечера. дней солня напечатания сего объявления сообщить в отлед о положении рафабрикатов и прочих предметов по- бот на заводах и в случае бездействия их указать причины.

незамедлительно, без излишней пере-писки, и передачи учтенного ссвер-что иля приема продолжающих поступать пожертвований учреждены приемоч-

 в гостинице "Европа" — для приема газного рода предметов;
 на складе по Мил ионной ул. д. № 35 — для приема фуража и жлеба в зерне.

ий «на положение безработных». Отдел юстиции томского уревкомя объявляет во всеобщее светение, что В св. занному необходимо добавить, впредь до принскания помещений для разбора дел, народные судьи по гор. Том

то по передаче учтенного, служащие будут удовлетворены содержанием от По более важным уголовным делам (дела следственным) открыт прием в помещения помещениях: пэрвой и второй следственными комиссиями — на Обрубе, в доме общества «Треугольник» и третьей и четвертой комиссиями--по ние училища (Гоголевская ул., № 31) во Миллионной улице, в доме № 45.

Миллионной улице, в доме № 45. Завелующий отделом юстиции Адександровский.

Поименованные т.т. Простосердов П. А., Дворницын С. С., Дворкин Я. М. — В среду, 11 февраля. в 4 ч. дня, в Клинде и. и., Фукс А. К., Римский А. М., Митренко, Резенов Г. И., Гонтарус Д. А. и Монахов Ф. И., как дальневосточные советские работники в ближайшие дни булут отправлены в г. Иркутск в распоряжение ПРЕДСИБРЕВКОМА тов. (4,5,6,7 кл.) Просьба притистем (4,5,6,7 кл.) Просьба притистем потравлены в г. Иркутск в распоряжение потравлены в г. Иркутск в распоряжение потравление потра Смирнова, просьба означенным товарищам приготовиться к отъезлу и ликвилиро ать свои с ужебные дела. За получением справки с дне отъезда обращаться собравнихся. к секретарю УРЕВКОМА. Озновременно с сими товарищами булут также отправлены тов., работавшие раньше в Красноярске и поименованные в "Знамени в редакции "Знамя Революции" состоит в редакции в редакци Реколюции" от 7-го февраля с. г., № 16. YPEBROM.

Учусоснабарма 5 по отделу военных заготовок при томском совнархозе.

Нее работающие на отдел военных заготовох предприятия и лица не должны допускать, без предварительного разрешения о зеля, никаких вылач или продажи изготовляемых предметов каким бы то ни было советским учреждениям и ч., ным лицам, хотя бы эти предметы были изготовлены из собственных контретента материалов. Учусоснабары 5 (Поднись).

Вещи, заложенные в городской ломбард, могут быть возвращены тем извладел нев, которые относятся к категории служащих и рабочих, при условии, если они были заложены с целью поддержания сноего существования. Выдача-булет произволяться по заклалным свидетельствам, улостоверенным профессиональными союзами и заводскими комитетами, а безработным по улостоверениям отдела труда.

Имущество, принадзежащее бежавшим белым, выдаче не поллежит. Заявлевия о выдаче вещей наздежит направлять с приложением указанных документов в особую комиссию по рассмстрению претензий при коммунотделе (угол Почтамтской и Ямского переулка). Срок полачи заявлений и выдача вещей до 1 го марта сего года, после которого претензни удовлетворению не поллежат. Выдачапроизводится по внесении суммы, полученной по залоговому свидетельству без взимания процентов. Золотые вещи весом, определенным декретом, выдаче не поллежат.

Всем фабричио-заводским рабочим номитетам, профессоюзам советских, общественных и частных учреждений.

Упродком устанавливает следующий норядок получения продуктов за вторую половину февраля:

Фабрично-заводение и рабочие комитеты составляют в двух экземплярах списки служащих и рабочих своего предприятия и учреждения, а равно и их семей, надле-жаще заверив их в профессиональном союзе, препровождают в горпродком, (в гости-ницу "Россия"); при списках необходимо продагать продовольственные карточки лип, перечисленных в списках. Отпущенные по списку продукты по определенной норме распределяются собственными силами и средствами рабочих и фабрично-заводских комитетов.

Служащие и рабочие тех учрежлений и предприятий, где нет выбранных коми-тетов, получают продукты из районных лавок по соответствующим удостоверениям выданным профсоюзом и по предъявлении продовольственных книжек, безработные получают про укты также из районных лавок по удостоверениям (срперам) подотде-ла учета и распределения рабочей силы при отделе труда (Биржа в имета и предъявлении продовольственных книжек. Списки должны быть составлены по следующей формов

Фамилия, имя и отчество Профессия. Примечание. служащего или рабочего.

ПРИМЕЧАНИЕ: В графе "Профессия[™] указывается род занятий; в графе "Колячества рабочих" единицей отмечается наждый рабочий, занимающийся физическим трудом такий же образом заполняется графа "Количество служащих". В графе "Количество членов сельн отмечается общее колич ство членов семьи рабоче о или служащего.

К составлению таких списков надлежит приступить в срочном порядке. Если члены семьи рабочего или служащего состоят на службе в развых предприятиях

то они ре: истрируются в каком либо озном списке. Лица, неправильно показавшие количество семьи, будут лишены проловольственного най-

ка и п. ивлечены к суду военно революционного трибунала. О норме и дн- выдачи продуж-Упродномиссар Розанов. тов будет объявлено особо.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются реданцией до 2 ж час. дня. Поступающие по днее в очередной номер не входят.

NAPTHUHBIE.

- В среду, 11 февраля, в 7 ч. вечера, в редакции "Знамени Революнии "Состоится собрание студентов, членов р. к. п. Явка обязательна.

- Во вторник, 10 февраля, в 6 час. вечера, при союзе металлистов (Дворянская, 2) состоится общее собрание коммунистов и им сочувствующих (членов оюза металлистов). Для коммунистов

явка обязательна. лвка обязательна.
— Во вторник, 10 февряля, в помещении Интимного театра, в 2 ч. дня, назначается органызационное собразие «мейки» р. к. п. (большевиков) при проф. союзе труж. своб. искусств. Тт. коммунастов и сочувствующих им просят явилься. Организационная номиссия.

— Времение боло коммунистическа.

Временное бюро коммунистической ячейки при профсоюзе рабочих «Иглы» просит в течение 10, 11 и 12 февраля с. г. всех членов союза, состоящих в р. к. п., зарегистрироваться у секретаря

союза с 5 до 8 час. вечера
— Р. К. П. К товарищам сестрам мидосераня коммунисткам и сочувствующим. Комиссия по агитации и пропаганде среди женщин при томской орган. р. к. п. (большевиков) предлагает товарищам коммунисткам и сочувствующим (по рекомендации 2-х членов р. к. п.) зирегистрироваться. Магистратская, 2,

при союзе металлистов, в ломе Макупи-на, Дворянская ул., № 3. Дежурный член по зедам секции с 10 февраля с 6 до 8 — Утеряные улостоверения личности Правление.

собрания, лекции и митинги.

Latweeschu Kommunista Sekziju beedreem, biroja telpas, tiks nolasita sekzija latweeschu waloda, ar sekoproletariata usdewumi". 11 februari, pulkst 6 wakara Ketzkowskij schker- водиться запись в первое отјеление. seela No 4.

- Пелагогический совет 4-го женскоутра, ляя выборов представителей в школьный совет.

ние действительно при любом количестве

ся заселание бюро литерат. секции продеть ульта.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

новый театр. (Театральной секции отледа народного образования).
Втоприик, 10 фев, и диут на троне". "Светит, да не греет". Начало спектаклей в 7 час. вечера. -- В ИНТИМНОМ театре, переимоно-

Четверг, 12 фев., общелост. спектаклы:

ванном теперь в «театр музыкальной комелии» еже сејельно Зраза бујет ставиться классическая оперетта, 2 раза в нејелю опера, 1 раз художественная миниатюра, а 1 раз симфонический концерт. Сегодня илет опера "Фајст" при новом составе-

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (бывший «Интимный»).

Во вторник, 10 февраля. - полностью Хор, балет и оркестр. Участвуют: Ту-

манская, Тихомирова, Березнеговский, Вележев, Ульянов, Державин и пр. Начало в 7 ч. вечера.

- КИНЕМАТОГРАФ отлела народного образования (бывший "Золотой Рог") устраивает ежелневные сеансы. На-лнях открывается кинематограф отдела народного образования (бывший «Цьеро»).

PASHBIE.

 Утерянное 31 января с. г. улосто-верение личности за № 548 письмоводителя трансперта отдела военно-хозяйственного слабжения 5-й армии Федора Тюрина, считать нелействительным.
— Статистический нолотлел комму-

нотдела объявляет, что выданное им улопрофессиональные.

- Секция часовщиков, резчиков нечатей и ювелиров извелает, что находится вой на право производства переписи в

— Утерянные узостоверения личности на имя красноармейнев: Ланг Эльвала— № 292, Чири Имтван—№ 329 и Гензен Вильгельм-319, прошу считать недействительным.

 Утерянное узостоверение инчноств-за № 891 на имя красноармейна Топчеева Трофима. считеть недействительным.

— 10 февраля, в 10 ч. утра, в помеscho tematu: "Pilsona karsch un щении адександровского училища состоится собрание гучащихся верхне-елач-ского училища. Здесь же будет произ-

— Кавказское землячество извещает о смерти товарища Н. С. Гаглошвили, по-следовавшей в четверг, 5 феврали. Вы-нос тела назначен на вторник. 10 фев-раля, в 10 час. утра, из земской больницы, Московский тракт.

— Утерянные документы на имя кра-сноярмейца Николая Муржана, считать недействительными.

 Безработный Н. Захаров просит вора, похитившего у него в субботу, 7 февраля, в злании биржи бумажник, вернуть в редакцию котя бы часть денег, и фотографические карточки, 2020гие как память

- почтовым ящик. Тов. О. Петровой:--Труловая учит семинария нахос лится в селе Юськинском, Пермской п Соликамского уезда.

Ответственный редактор: В. Д. Вегман.

Издатель: Томен. Уездн. Рев. Комитет. и Томин. Комитет Р. К. П. (больш.)

Томен. Типо-литография бывшая Сиберского Т-ва Печатного Дела.